

Davčne olajšave za obrtnike

Upoštevali bodo naložbe – Tri leta za začetnike – Olajšave za učence – Starejši bodo plačevali manj

Opravišana analiza dejanskega stanja v obrti za leto 1977, ki se vključuje v obdobje od leta 1974 do 1980 kot obdobje srednjeročnega programa malega gospodarstva, je vzpodbudila sprejetje sklepe o pospeševanju razvoja zasebne obrtne dejavnosti z vzpodbudno davčno politiko, zlasti na področju storitvenih obrtnih dejavnosti in izpopolnitve sistema davčnih olajšav.

Lani je občinska skupščina Bežigrad sprejela odlok o spremembah in dopolnitvah odloka o davkih občanov, v katerem je uveljavila to, kar je bilo že daljši čas predmet zanimivih pogovorov in sklepov.

Dosedanje olajšave za zavezanca, ki izvršujejo storitveno dejavnost in tiste, ki del svojega dohodka vlagajo v razširjeno reprodukcijo, so bile le za nekatere storitvene dejavnosti. Sedanje dajejo širšo možnost za uveljavljanje in sicer za vlaganje v proizvodno dejavnost v višini 10%, za storitveno dejavnost pa v višini 20% v stavbni obrti, 30% za storitve gospodinjstvom in 40% za osebne in druge storitve v obliki znižanja letnega davka od opravljanja dejavnosti in vlaganj vanjo.

Posamezne vrste storitev in višina dohodka so razvidne v novo sprejetem odloku. Priznavanje olajšav naj bi prispevalo k razvoju storitvene dejavnosti in k povečanju zmogljivosti, zboljšanju in modernizaciji opreme in načina dela v obrti in drugih gospodarskih dejavnostih.

Dosedanji odlok je določal davčno olajšavo v obliki odstotnega znižanja odmerjenega davka pri vseh začetnikih ne glede na vrsto dejavnosti in sicer za prvo leto odmere 40% ter za drugo leto 20% odmerjenega davka. Po nekaj letih uporabi teh določil je ugotovljeno, da bi bilo smotno priznavati različno davčno olajšavo v isti obliki in sicer:

- za storitvene dejavnosti za prvo leto odmere 75%, za drugo 50% in za tretje leto 30% odmerjenega davka;
- za vse ostale dejavnosti pa za prvo leto odmere 50%, za drugo

leto 30% in za tretje leto 20% odmerjenega davka.

Sprememba glede vrste dejavnosti (storitvena in proizvodna) in razširitev olajšave še na tretje leto obratovanja je upravičena zaradi zvišanja števila samih dejavnosti.

Višja olajšava nastopa tako pri proizvodnji kot tudi pri storitveni dejavnosti. Večje ugodnosti storitveni dejavnosti je potrebno nuditi zaradi hitrejšega razvoja na območju naše občine glede na vsakodnevno povečanje števila delavcev. Teh olajšav ne morejo uveljavljati zavezanec, ki so pred tem že opravljal dejavnost v drugi občini ali če je kdo drug opravljal dejavnost v isti delavnici. S posebnim določilom je bilo že doslej izvezto avtoprevozništvu in postranska dejavnost.

Posebni olajšave za učence v gospodarstvu dosedanja odloka ni vseboval. Osvojen je bil predlog, da se za vsakega učenca zniža odmerjeni davek za 10%, vendar skupno znižanje davka za enega učenca ne more znašati več kot 1000 din oz. za vse ne več kot 5000 din.

Učenci v gospodarstvu se ne štejejo za dopolnilno delo drugih delavcev, ki jih sme zaposlovati samostojni obrtnik. Da bi vzpodbudili sprejemanje učencev, katerih število zlasti v določenih dejavnostih ni zadostno, se samostojnim obrtnikom priznava te kot posebna davčne olajšave. Popolnoma enako olajšavo, kot že omenjeno, predpisuje še zakon o davkih občanov. Določilo odloka olajšavo torej podvoji in s tem prispeva k porastu števila učencev, saj je le-to v zasebniku in v stalnem upadanju, dočim število učencev v gospodarstvu v družbeni obrti narašča.

Prav tako dosedanja odloka ni predvideval nobenih olajšav za starejše občane, nekatere občine v SR Sloveniji pa že dalj časa nižje obdavčujejo zavezanca, ki so stari 60 let (moški) in nad 55 let (ženske), če ne zaposlujejo tuje delovne sile. Enako je uveljavljeno v sprejetem odloku.

V smislu zadostitve načela enakosti glede obdavčitve in olajšav za gospodarske in negospodarske de-

javnosti ter opravljanje intelektualnih storitev, so zavezanec, ki opravljajo intelektualne in negospodarske storitve deležni tudi olajšav, ki se nanašajo na njihovo starost in na novo pričeto poslovanje. Do sedaj te dejavnosti niso bile deležne teh olajšav, v bodoče pa so tako izenačene z obrtnimi in drugimi dejavnostmi.

Izkazano realizacijo težnj in obseg učinkov bo mogoče zaslediti že obratovoma do meseca junija tega leta, ko bo izvršena odmera davka za poslovno leto 1978, kakor tudi v posameznih naslednjih letih. Dosednje spremljanje rezultatov uvedbe razširjenih olajšav bo vplivalo na spreminjanje in dopolnjevanje izvajanje najprimernejše davčne politike.



VZEMI SI ČAS, NE ŽIVLJENJE – Lakota je huda stvar, še zlasti, če je za jelo na razpolago le slabe pol ure, med delovnim mestom in «malico» je pa še široka Titova cesta. Pa vendar, le nekaj deset metrov od znanega «črnega» prehoda med Astro in «Plavo laguno» je celo semaforiziran prehod za pešce, kjer je prav gotovo varnejše prečkati cesto kot takole brez semaforne zaščite. Očitno pa je nekaj minut le dragocnejših od življenja!

Vrsta kvalitetnih sprememb

Dohodkovno se povezujejo trgovinske in industrijske organizacije združenega dela

Organizacije združenega dela, ki se ukvarjajo s prometom blaga ali storitev in ki trajneje poslujejo s proizvodnimi organizacijami so zakonsko zavezane, da medsebojne odnose uredijo s samoupravnimi sporazumi, ker se sicer s trgovanjem ne smejo ukvarjati. V skupnem trajnem poslovanju proizvodnje in trgovine, ki tvori na ta način enoten reprodukcijski proces, predstavljajo osnovno skupno oblikovanje poslovne in razvojne politike, prevzemanje poslovnega rizika, razširjena reprodukcija in ustvarjanje in razporejanje skupnega prihodka. V teh odnosih so najvažnejše osnove skupnega plana, ki naj na daljši rok določajo kaj in koliko naj proizvodna organizacija proizvede in trgovska prodaja.

Bežigradski izvršni svet je na svoji zadnji seji obravnaval oceno trenutnega stanja v procesu dohodkovnega povezovanja med trgovino in proizvodnjo za Bežigradom. Trgov-

skih organizacij, ki so svoje gospodarske odnose s proizvodno dolžne urediti na samoupravni osnovi je za Bežigradom 12. Največ samoupravnih sporazumov so sklenile Astra, Lesnina in Elektrotehna. Lesnina tozdr Gramex ne more skleniti samoupravnega sporazuma z Združenimi železarnami in Cementarno Anho, ker ti dve organizaciji zaradi svojega monopolnega položaja in visoke konjunktne nočeta pristopiti k sporazumu, čeprav drugače sodelovanje poteka bolj ali manj normalno.

Edina organizacija, ki ima sklenjena dva multilateralna sporazuma je Dinos, ki ima v svoji dejavnosti tudi proizvodna obeležja. Lahko omenimo Commerce, ki ima skupno sklenjenih sicer le 7 bilateral-

nih sporazumov, vendar so to večinoma zelo trdne povezave o skupnih vlaganjih v proizvodnjo, o pravnem, komercialnem in drugačnem poslovanju.

Skupno dogovarjanje o poslovnih in razvojnih politiki zahteva tudi ureditev vprašanja rizika iz skupnega poslovanja, zlasti v primerih, če se ne uredniči planirana proizvodnja in promet, ne plačujejo terjatve iz skupnega poslovanja, ne dosega predvidena cena in če se proizvodne in prometne zmogljivosti nepopolno izkoriščajo. Oblikovanje rizičnega sklada ni obvezno in v sporazumih tudi ni opredeljeno. Ugotavljanje in pokrivanje rizika se določa po proizvodih ali blagovnih skupinah.

V odnosih so problemi v zvezi z oblikovanjem in razporejanjem skupnega prihodka. Prihodek se namreč lahko razporedi šele, ko je blago plačano

oziroma so za njegovo plačilo izdani instrumenti za zavarovanje plačila kot menice ali kreditov. Zato je umestno vprašanje zakaj naj ne bi trgovec razporejal skupni prihodek tedaj, ko blago prodaja in fakturira. To ovira zakon o ugotavljanju in razporejanju skupnega prihodka, ki zahteva razporeditev na podlagi bančnih nakazil. V tem dejstvu so si enotne vse bežigradske trgovinske organizacije, zato bo zakon gotovo moral doživeti določene spremembe. Tudi neurejena zakonodaja na področju cen pušča vrsto odprtih dilem.

Skratka, proces dohodkovnega povezovanja za Bežigradom je nedvomno v kratkem času zabeležil pomemben in opazen napredek. Vsebinska sporazumov ni več tako deklarativna, ampak je doživela vrsto kvalitetnih sprememb.

DANE BESEDNJAK

ZVEZA SINDIKATOV

Pri uresničevanju programa ni zastojev

Realizacija programa dela občinskega sindikalnega sveta poteka po predvidenih načrtih. Akcija obravnavanja zaključnih računov se odvija po rokavniku in se počasi bliža svojemu koncu. Za Bežigradom se bo formalno končala sredi meseca marca s skupno sejo občinskega komiteja zveze komunistov in predsedstva občinskega sveta Zveze sindikatov. Vendar to ne bo pomenilo prenehanje vsakršne aktivnosti v smeri poglobljanja našega samoupravljanja ampak se bo akcija razširila na naloge s sklopa družbenoekonomskih odnosov (dvig produktivnosti in druge).

S prvim marcem se je začela javna razprava o stališčih sindikatov do pridobivanja in razporejanja dohodka ter uveljavljanju načel delitve po delu in rezultatih dela. V ta namen je občinski sindikalni svet sklical posvet s predsedniki osnovnih organizacij in konferenc sindikata, kjer so se dogovorili o načinu vodenja javne razprave. Namen razprave je, da bi se s stališči seznanil najširši krog delavcev v vseh ozd.

Nosilci akcije so osnovne organizacije ZS in njihove konference, ki morajo doseči, da bo javna razprava o usmeritvah v stališčih republiškega sveta ZS dosegla, da bodo delavci v ozd ugotovili čemu morajo v predlaganih stališčih posvetiti največ pozornosti. Poleg tega morajo preveriti kaj že vsebujejo sedanji pravilniki o razporejanju čistega dohodka in de-

litvi sredstev za osebne dohodke in ugotoviti kje so temeljni problemi in naloge uresničevanja delitve po delu v lastni organizaciji. Na koncu bodo predlagali, katere usmeritve naj se v stališčih dopolnijo oziroma spremenijo.

Izvršni odbori morajo posvetiti posebno pozornost pogovoru za pridobivanje dohodka in utrjevanje zavesti, da lahko razporejamo dohodek le v taki višini kot smo ga ustvarili. V ozd je treba zagotavljati za enako zahtevnost dela v izhodišču enako startno osnovo osebnega dohodka za živo delo, minuto delo in ustvarjalnost pri delu.

Osnovno gradivo za pripravo in vodenje javne razprave so sklepi 9. kongresa ZZS in osnutek stališč republiškega sveta kot dodatno gradivo pa naj uporabijo samoupravni sporazumi o razporejanju dohodka in delitvi sredstev za osebne dohodke dejavnosti v SRS (branzni sporazumi) in interne samoupravne splošne akte. V vsaki ozd se v okviru komisije za uresničevanje zakona o združenem delu formirajo delovne skupine, katerih naloga je, da pripravijo in izvedejo javno razpravo med delavci in ugotovite posredujejo občinskemu ZS.

DANE BESEDNJAK

SKUPNOST OTROŠKEGA VARSTVA

Ni zanimanja staršev

Skupščina skupnosti otroškega varstva je na svoji peti seji razpravljala o finančnih zadevah ter obravnavala in sprejela tudi zaključna računa občinske in mestne skupnosti otroškega varstva. Delegati so bili med drugim obveščeni o podružbilanju vzgojnovarstvene dejavnosti in nalogah vzgojnovarstvenih organizacij pri tem.

Vzgojnovarstvene organizacije v naši občini te naloge že uresničujejo in se polagoma preoblikujejo v centre za predšolsko vzgojo v svoji krajevni skupnosti. To dokazuje uvedba 80-urnega vzgojnega programa za otroke, ki niso v rednem dnevnem varstvu in vzgoji, uvedba male šole, mentorstvo nad družinskim varstvom itd. Vse otroke iz KS, ki niso v dnevnem varstvu vabijo v VVZ na razne prireditve in podobno. Vse navedene in druge naloge uresničujejo v sodelovanju s starši, komisijami za otroško varstvo in društvi ter družbenopolitičnimi organizacijami v krajevni skupnosti.

Za stremljenja vzgojnovarstvenih organizacij, da bi bilo čimveč otrok vključenih v 80-urni vzgojni program in v druge dejavnosti, pa mnogi starši nimajo razumevanja. Kljub vabilom, ki jih dobijo, se premalo zanimajo, da bi pripeljali svoje otroke v zavod k raznim prireditvam in k širšim ali ožjim vzgojnimi dejavnostim.

Udeležba delegatov na peti seji skupščine SIS otroškega varstva ni bila zadovoljiva, še zlasti ne delegatov izvajalcev otroškega varstva, ki jih je bilo prisotnih le polovica. Manjkali so delegati društev prijateljev mladine in delegati nekaterih KS. Od 70 delegatov uporabnikov jih je bilo na seji 49.

E. K.

REZERVNI VOJAŠKI STAREŠINE

Pripravljajo se na letno konferenco

Na četrti redni seji predsedstva občinske konference ZRVS Bežigrad so sprejeli dnevni red redne letne konference občinske ZRVS, ki bo koncem marca letos. Na seji so že določili poročevalce za konferenco in izvolili komisijo, ki bo pripravila zaključke konference.

Še pred konferenco bo poseben sestanek s člani predsedstva občinske konference in ravnatelji osnovnih in srednjih šol ter drugimi predstavniki šol, na katerem bodo razpravljali o sodelovanju med rezervnimi starešinami in šolami na področju obrambne vzgoje in družbene samozaščite, o obrambnih krožkih in obrambnih dnevnih in o drugih zadevah. Čeprav šole imajo svoje programe s tega področja so rezervni vojaški starešine močno zainteresirani za poglobljeno sodelovanje tako na področju obrambne vzgoje in družbene samozaščite, kakor tudi pri prenašanju tradicij iz NOV in naše socialistične revolucije na mladi rod, ki se vzgaja na šolah. Zato so RVS vedno pripravljeni priskočiti na pomoč na vseh šolah, kakor tudi v drugih organizacijah v krajevnih skupnostih, pri tabornikih, strelcih, planincih, v krožkih ljudske tehnike, pri Rdečem križu in povsod, kjer se pokaže potreba za njihovo pomoč. RVS se dobro zavedajo, da je pri mladem človeku potrebno že v osnovni šoli oblikovati osebnost o obrambni vzgoji in družbeni samozaščiti in zato naj bi v vsakem predmetu že bila vključena komponenta o obrambni vzgoji in družbeni samozaščiti.

Znano je, da nekatere šole v občini na tem področju zelo uspešno delajo, na nekaterih šolah pa se tej vzgoji posveča še premalo pozornosti. Zato je namen sestanka izboljšanje medsebojnega sodelovanja med učitelji in RVS pri izvajanju programa in družbene samozaščite.

Na seji predsedstva so sprejeli tudi finančno poročilo-ljudske obrambe za leto 1978 in račun prihodkov in odhodkov občinske konference ZRVS Bežigrad za leto 1979. Slednji se je nekoliko povečal zaradi povečanih splošnih stroškov in nabave razne opreme in sredstev, ki jih nujno rabijo pri vzgoji članov.

Že na prejšnji konferenci in na aktivu ZK pri občinski konferenci ZRVS je bilo sklenjeno, da morajo krajevne organizacije ZRVS pred občinsko konferenco opraviti svoje redne letne konference, ki so v polnem toku po krajevnih skupnostih. Oblikovali bodo tudi komisijo, ki bo pripravila poročilo o delu krajevnih in osnovnih organizacij do maja letos.

S predavanjem o vojaško politični situaciji v svetu zunanje-političnega komentatorja Draga Košmrlja bodo seznanili vse rezervne vojaške starešine v občini (po krajevnih organizacijah).

Krajevne organizacije se že pospešeno pripravljajo na obrambne dneve na šolah in na izpite ter taktično orientacijske vaje 1979, ki se bodo začele v začetku aprila.

STEVO JAVOR